

### Türkiye

Dolar/TL yatay seyrini sürdürerek 44.90'a yakın seviyelerde işlem görürken piyasalarda İran savaşına ilişkin gelişmeler ile Hazine ihaleleri takip edilecek.

ABD ile İran arasındaki müzakerelerin çıkmaza girdiği endişeleriyle dün gündüz saatlerinde geriledikten sonra akşama doğru toparlanan finansal piyasalar ılımlı seyri sürdürdü. Dün %5'in üzerinde yükselen petrol fiyatları bugün %0.6 geriledi, eksiye kapanan ABD borsalarının vadeli işlemleri %0.2 artıda seyretti.

İran, Pakistan'da yapılacak müzakerelere katılıma olumlu baktığı sinyali verdi. ABD Başkanı Donald Trump da görüşmelerin planlandığı gibi yapılacağına işaret eden açıklamalarda bulundu. Görüşmelerin Çarşamba yapılması ihtimal dahilinde bulunuyor.

Trump, İran'ın nükleer silah geliştirecek imkanlara sahip olamayacağını açıkça belirtmişti. İran ise, dünyanın başlıca enerji nakil güzergahlarından olan Hürmüz Boğazı'nı kontrol altında tutabilmesinden güç bularak ABD'nin saldırılarını durduracak, ekonomik yaptırımları hafifletecek ve nükleer programına engel oluşturmayacak bir mutabakata varmak istiyor.

İç gündemde bugün 1000'da açıklanacak olan Nisan ayı ilişkin kapasite kullanım oranı ve reel kesim güven endeksi verileri izlenecek. Ayrıca Hazine, Mart 2028 vadeli sabit kuponlu tahvilin yeniden ihracı ve beş yıllık sabit kuponlu tahvilin ilk ihracı ile aylık iç borçlanma programını tamamlayacak.

Bankacıların öncü verilerden yaptığı hesaplamaya göre Merkez Bankası (TCMB) geçen hafta ABD ile İran arasında geçici ateşkesin Lübnan'a da genişlemesinin etkisiyle 9 milyar dolar daha döviz alımı yaptı.

TCMB 10 Nisan'da sona eren haftada 12.5 milyar dolar ve 17 Nisan ile biten haftada 9 milyar dolar olmak üzere sattığı dövizin önemli bölümünü geri aldı. TCMB'nin savaş boyunca yaptığı net satış böylece 30 milyar dolar oldu.

TCMB'nin yakından izlenen faiz kararını da Çarşamba günü açıklayacak. Reuters anketine göre TCMB'nin bir haftalık repo faizini %37'de sabit tutması beklenirken İran savaşı ile ekonomistler yılın kalanında daha sınırlı indirimler beklemeye başladı.

Reuters anketine katılan 16 ekonomistten 13'ü, %37 seviyesinde bulunan politika faizinin 22 Nisan'da sabit tutulacağını, üçü ise %40'a yükselteceğini öngördü. Anketin 2026 yıl sonu tahmin medyanı %32.75 ile bir önceki anketteki %29.75'in üç puan üzerinde oluştu.

Citi, baz senaryo olarak TCMB'nin politika faizini sabit tutmasını beklediğini belirtirken, artan dış ve iç dengesizlikler nedeniyle likidite kanalından yapılan sıkışmayı resmileştirmek amacıyla bir haftalık repo faizinde 300 baz puanlık bir artış olasılığının da göz ardı edilemeyeceği uyarısında bulundu.

*Bu sabah 0859 itibarıyla 44.8950'den işlem gören TL savaşın başından beri dolar karşısında %2'nin üzerinde oldukça sınırlı bir değer kaybı yaşadı. TL'nin yıl başından beri değer kaybı da %4 ile sınırlı kaldı.*

*Aynı dönemde %10 üzerinde gerçekleşen enflasyon dikkate alındığında, TL'nin dolar karşısında belirgin bir reel değer kazancı yaşadığı görüldü.*

## **Dünya**

*Asya borsalar, İran'ın Pakistan'da ABD ile barış görüşmelerine katılmayı değerlendirdiği yönünde haberlerin etkisiyle toparlanırken, yapay zeka sektörüne yönelik yatırım beklentileri de talebi destekledi.*

*Yatırımcılar ayrıca, ABD Başkanı Donald Trump'ın ABD Merkez Bankası (Fed) başkanlığı için aday gösterdiği Kevin Warsh'ın Senato onay oturumunu da takip edecek.*

*Warsh'ın Senato önündeki onay oturumunun akşam saatlerinde başlaması bekleniyor. Trump, Fed'i faizleri daha erken ve agresif şekilde düşürmemesi nedeniyle birçok kez eleştirmişti.*

*Japonya dışındaki Asya-Pasifik borsalarını izleyen MSCI endeksi . %1.04 yükselirken, Güney Kore'nin KOSPI endeksi .KS11 %2.32 yükseldi.*

*Japonya'nın Nikkei endeksi .N225 %1.28 artış kaydetti.*

*S&P 500 e-mini vadeli işlemleri EScv1 %0,1 yükselirken*

*ABD'nin İran'a ait kargo gemisini ele geçirdiğini açıklamasının ardından, ABD ile İran arasındaki kırılgan ateşkeste bozulma işaretleri görülürken Tahran da misilleme tehdidinde bulunmuştu.*

*İran daha önce ikinci tur müzakerelere katılmayacağını açıklasa da, daha sonra Reuters'a konuşan üst düzey bir yetkili, İran'ın İslamabad'da yapılması beklenen görüşmelere yine de delege gönderebileceğini söyledi.*

*ABD ile İran ateşkesinin devam edip etmeyeceğine dair endişeler görülürken S&P 500 .SPX %0.2 geriledi, Nasdaq bileşik endeksi ise .IXIC 13 günlük yükselişini sonlandırdı.*

*ABD'nin 10 yıllık Hazine tahvillerinin getirisi 0.8 baz puan artışla %4.256'ya yükseldi.*

## **USD/TL**

*Cuma günü İran'ı Hürmüz Boğazı'nın açma kararı sonrası savaşa yönelik iyimserlik yükseldi. Ancak hafta sonunda yaşanan gelişmelerle birlikte olumlu görünüm şu aşamada bozulmuş gözüküyor. Hürmüz Boğazı'nın yeniden açıldığına yönelik haber akışına karşın, ABD'nin Tahran bağlantılı deniz trafiğine yönelik ablukayı sürdüreceğini açıklaması gerilimi yeniden artırdı. İranlı yetkililer, kendi gemilerine geçiş serbestisi tanınmaması halinde başka hiçbir ülkenin de boğazı kullanamayacağını belirtti. Buna ek olarak, boğazdan geçmeye çalışan iki*

ticari gemiye ateş açıldığı bildirildi. Hürmüz'ün tekrar kapanmasıyla birlikte ABD Başkanı Trump, Tahran'ı ateşkesi ihlal etmekle suçladı. Tahran yönetimi ise ikinci tur müzakerelere katılmama kararı aldı. 22 Nisan'da sona ermesi beklenen ateşkes öncesinde barış diplomasisi sürse de, tarafların olası bir çatışma senaryosuna yönelik hazırlıklarını koruduğuna işaret eden gelişmeler dikkat çekiyor. Bu sabah yurtdışı piyasalardaki fiyatlamalara bakıldığında, petrol fiyatlarındaki yükselişle birlikte borsalarda genel olarak geri çekilmeler izleniyor.

**Teknik Analiz:** USD/TL Kuru bu gün 44,76 seviyelerinde dalgalı olarak seyrediyor. Bu seviyenin altına inilmesi durumunda ilk destek bölgesi olarak 44,06 ve 43,00 seviyelerini takip edebiliriz. Olası yükselişlerde ise 46,08 ve 47,06 direnç seviyelerini izleyebiliriz.

**Destekler: 43,00/44,06**

**Dirençler: 46,08/47,06**



## EUR/TL

İran savaşına yönelik iyimserlik yeni haftada yerini yeniden belirsizliğe bıraktı. Hürmüz Boğazı'nda trafiğin durma noktasına gelmesi ve ABD'nin ablukayı sürdüreceğini açıklaması gerilimi artırırken, İran da karşılık olarak boğazın tamamen kapanabileceği mesajını verdi. ABD Başkanı Trump, Tahran'ı ateşkesi ihlal etmekle suçlarken İran ikinci tur görüşmelere katılmayacağını açıkladı. 22 Nisan öncesinde çelişkili açıklamalar ve ABD'nin Umman Körfezi'ndeki müdahalesi müzakere sürecine yönelik riskleri yeniden yükseltti. Bu ortamda dolar endeksi üç haftalık düşüşün ardından sınırlı toparlanırken, piyasa odağı Kevin Warsh'ın Senato sürecine kaydı. Artan belirsizliğe rağmen faiz indirimi beklentileri canlı kalırken, Warsh'ın tamamen güvercin bir duruş sergilemeyeceği ancak indirim ihtimalini de dışlamayacağı öngörülüyor.

**Teknik Analiz:** Bu gün EUR/TL 53,00 seviyesinde işlem görmektedir. Bu seviyenin altına inilmesi durumunda 51,24 ve 50,67 seviyelerini destek bölgesi olarak takip edebiliriz. Olası yükselişlerde ise 52,81 ve 53,18 direnç seviyelerini izleyebiliriz.

**Destekler: 51,24/50,67**

**Dirençler: 53,35/53,98**



## GBP/TL

*GBP/USD, açılışta aşağı yönlü bir boşlukla başlamasının ardından son kayıplarını telafi etti ve Pazartesi günü Asya saatlerinde 1.3500 civarında düşük seviyelerde işlem görmeye devam etti. ABD-İran geriliminin yeniden tırmanmasıyla birlikte ABD dolarının (USD) artan güvenli liman talebinden destek bulması, pariteyi zorlu bir duruma soktu. Guardian gazetesi Pazartesi günü, İran Dışişleri Bakanlığı sözcüsü İsmail Bağhayi'nin, ABD'nin İran limanlarına ve kıyı şeridine uyguladığı ablukanın ateşkesi ihlal eden bir saldırganlık eylemi olduğunu söylediğini bildirdi. Bağhayi sosyal medyada, "İran halkına kasten toplu ceza uygulamak, savaş suçu ve insanlığa karşı suç teşkil etmektedir" şeklinde bir paylaşımda bulundu.*

**Teknik Analiz:** GBP/TL 60,90 seyisesinde işlem görüyor. Bu seviyenin altında ilk destek seviyesi 59,40 veya 58,28 izleyebiliriz. Olası yükselmelerde 60,40 ve 60,89 direnç seviyelerini takip edilebiliriz.

**Destekler: 58,28/59,40**

**Dirençler: 60,40/60,89**



## ALTIN

Altın fiyatları, yatırımcılar ABD ile İran'ın son günlerde gerilimin artmasının ardından bu hafta barış görüşmeleri yapıp yapmayacağını izlerken geriledi.

Altının spot piyasadaki ons fiyatı XAU= dün 13 Nisan'dan bu yana en düşük seviyeye gerilemesinin ardından kayıplarını artırarak %0.63 gerileyerek 4,790.76 dolar seviyesinde işlem gördü.

Gümüşün spot piyasadaki ons fiyatı XAG= %1.2 düşüşle 78.93 dolara geriledi.

**Teknik Analiz:** 5800-4401 seviyelerinde dalgalı seyrini sürdürüyor.

**Destekler: 4201/4401**

**Dirençler: 5697/5800**



## PETROL

Petrol fiyatları, ABD ile İran arasında bu hafta barış görüşmeleri yapılacağı beklentileriyle dün kaydettiği kazanımları geri vererek düştü.

İki ham petrol de dün ABD'nin İran'a ait bir petrol tankerini ele geçirdiğini açıklamasının ve İran'ın da Hürmüz Boğazı'nı yeniden kapatmasının ardından sert yükselmişti.

Brent ham petrolünün en yakın vadeli varil fiyatı dün %5.6 yükselmesinin ardından %0.69 gerileyerek 94.82 dolar seviyesinde işlem gördü.

ABD hafif ham petrolü dün %6.9 yükselmesinin ardından %1.14 gerileyerek 88.59 dolar seviyesinde işlem gördü.

## 5 YILLIK CDS

Türkiye'nin beş yıllık CDS'i ortaya çıkan jeopolitik riskler nedeni ile 274,91 seviyesinden işlem görüyor.



Kaynak : Reuters, Bloomberg, Forex ,investing , Trading View

TR:SAATİ	PARA BİRİMİ	ÜLKE AÇIKLAMALARI	BEKLENTİ	ÖNCEKİ
15:30	US	Perakende Satışlar (Aylık) (Mar)	%1,4	%0,6
15:30	US	Çekirdek Perakende Satışlar (Aylık) (Mar)	%1,3	%0,5
22:30	US	Otomotiv Hariç Perakende Stokları (Şub )	%0,3	%0,4
17:00	US	İşletme Stokları (Aylık) (Şub )	%0,3	-%0,1

All rights reserved. This material issued by Limasol Turkish Cooperative Bank Ltd. is for information

purposes only.No part of this material may be reproduced in any manner without the written consent of Limasol Turkish Cooperative Bank Ltd . Under no circumstances should it be used or considered as an offer to sell or asolicitation to buy the securities or other instruments mentioned in it. Although Limassol Turkish Cooperative Bank Ltd. uses its best endeavors to update the material presented, it does not undertake that allinformation is accurate or complete, nor should it be relied upon as such. The products mentioned here are not be suitable for all investors; their value may fluctuate and/or be adversely affected by exchange rates, interest rates or other factors. Limassol Turkish Cooperative Bank Ltd. assumes no responsibility whatsoever in respect of or arising out or in connection with the content of this material to third parties. If any third party chooses to use the content of this material as references he/she accepts and approves to do soentirely at his/her own risk Disclaimer.

**Yasal Uyarı**

Bütün hakları saklıdır. İşbu materyal Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd . tarafından hazırlanmıştır ve sadece bilgi içindir. Materyalin hiçbir bölümü Limasol Türk Kooperatif Bank Ltd.'nin yazılı muvafakati olmadan herhangi bir şekilde çoğaltılamaz. İşbu materyal hiçbir durumda içeriğinde geçen kıymetli evrak ya da diğer araçların satış teklifi veya satın alma talebi olarak addedilemez. Belirtilen görüşler önceden bildirilmeksizin değiştirilebilir. Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd., sunulan materyali mümkün olduğunca güncellemeye çalışmış olsa dahi, bütün bilginin doğru ve tam olduğunu taahhüt etmemekte ve güvenilir olduğunu iddia etmemektedir. İşbu materyalde belirtilen ürünler bütün yatırımcılar için uygun olmayabilir; değerleri değişken olabilir ve/veya döviz kurundan, faiz oranından ya da diğer faktörlerden negatif olarak etkilenebilir. Limasol Türk Kooperatif Bankası ., işbu materyalin içeriği ile ilgili, materyalin içeriğinden kaynaklanan ya da içerikle bağlantılı olarak üçüncü şahıslara karşı hiçbir sorumluluk kabul etmez. Üçüncü kişi işbu materyalin içeriğinde yer alan materyali referans olarak almayı tercih ederse bunun tamamen kendi riski olduğunu kabul eder.

**Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd.  
Hazine ve Fon Yönetimi Müdürlüğü,**

**Bedir Kuyumcu (Uzman Yrd.)**

**☎TEL: 2280333 (Dahili-206)**

**Dalya Karkın (Memur)**

**☎TEL: 2280333 (Dahili-205)**